
   

Niederschrift  

über die 1. öffentliche Sitzung des Seniorenbeirats  

der Gemeinde Fränkisch-Crumbach (Wahlperiode 2017/2022)  

am 15. November 2017 

Als stimmberechtigte Seniorenbeiratsmitglieder waren anwesend: 

1. Edmund Bachmann 
2. Inge Weidmann 
3. Irmgard Merita 
4. Wolfgang Kasten 
5. Inge Kasten 
6. Bernd Deußer 
7. Jens Schlegel 

Vom Gemeindevorstand war anwesend:   Erste Beigeordnete Adelheid Knau 

Von der Gemeindevertretung war anwesend:  2. Vorsitzender Walter Weidmann 

 

Die Sitzung begann um 19.00 Uhr und endete um 20.30 Uhr. 

Der Seniorenbeirat wurde durch Einladung des Bürgermeisters vom 30.10.2017 unter Mitteilung der 
Tagesordnung, der Stunde und des Ortes zu einer Sitzung einberufen. Ort und Stunde der Sitzung 
sowie die Tagesordnung wurden öffentlich bekannt gegeben. 

Die Erste Beigeordnete Adelheid Knau eröffnete die Sitzung und stellte sowohl die Beschlussfähigkeit 
als auch die ordnungsgemäß ergangene Einladung unter Bekanntgabe der Tagesordnung fest. Die 
Verhandlung fand in öffentlicher Sitzung statt.  

Über die Beratung der Gegenstände der Tagesordnung wurde folgende Niederschrift gefertigt. 

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 

Die Erste Beigeordnete begrüßt die Mitglieder des Seniorenbeirats und beglückwünscht sie zur Wahl. 
Sie erläutert die Entstehung der Idee, in einer älter werdenden Gesellschaft auch die betroffenen 
Mitbürger stärker an den damit verbundenen Problemlösungen zu beteiligen, bis hin zu deren 
Umsetzung durch die Gemeindegremien in die „Satzung über den Seniorenbeirat der Gemeinde 
Fränkisch-Crumbach vom 19.05.2017“ und die Durchführung der Wahl. Danach geht sie auf die in der 
Satzung festgeschriebenen Aufgaben und Ziele sowie die Mitwirkungsrechte des Seniorenbeirats ein. 

 

TOP 2 Wahl der/des Vorsitzenden 

Beschluss 

Satzungsgemäß erfolgt unter Leitung der Ersten Beigeordneten die Wahl der/des Vorsitzenden. Zum 
Vorsitzenden wird gewählt: 

Edmund Bachmann 



   

Abstimmungsergebnis 

Zustimmung Ablehnung Enthaltung 

6  - 1 

 

 

TOP 3 Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden 

Beschluss 

Unter Leitung des neu gewählten Vorsitzenden wird als dessen Stellvertreterin gewählt: 

Inge Weidmann 

Abstimmungsergebnis 

Zustimmung Ablehnung Enthaltung 

6  - 1 

 

TOP 4 Wahl der Schriftführerin/ des Schriftführers 

Beschluss 

Zum Schriftführer wird gewählt  

Wolfgang Kasten 

Abstimmungsergebnis 

Zustimmung Ablehnung Enthaltung 

6  - 1 

 

 

TOP 5 Allgemeine Informationen 

Die Beiratsmitglieder klären anschließend interne organisatorische Angelegenheiten und 
Kommunikationswege. Verschiedene Vorstellungen von der zukünftigen Arbeit werden erörtert. Es 
wird beschlossen, zunächst in einer internen Besprechung am 10.01.2018 die Tagesordnungspunkte 
für die nächste öffentliche Sitzung und ggf. eine Geschäftsordnung zu erarbeiten. Der Seniorenbeirat 
erwartet, dass bis dahin auch schon Anregungen aus dem Kreis der Senioren an ihn herangetragen 
werden. 

 

Fränkisch-Crumbach, den 16.11.2017 

Der Vorsitzende:   Schriftführer: 

 

Edmund Bachmann   Wolfgang Kasten 


